

# 山东科技大报

SHANDONG UNIVERSITY OF SCIENCE AND TECHNOLOGY WEEKLY



微信



微博

中共山东科技大学委员会主办 山东科大报社编辑出版 2023年3月3日  
国内统一刊号 CN37-0806/(G) 周五出版 第2期  
http://sdkdb.sdust.edu.cn 电子邮箱:sdkdb@sdust.edu.cn (总第1194期)



3月2日,校党委理论学习中心组开展2023年第2次集体学习,校党委书记罗公利主持学习并讲话,就全力以赴做好2023年重点工作等提出要求。(任波/摄影报道)

## 学校召开会议宣布省委关于学校校长调整决定

省委决定,曾庆田同志任山东科技大学党委副书记、校长。姚庆国同志不再担任山东科技大学党委副书记、常委、委员、校长职务



韩洪烁/摄

本报青岛讯(记者任波)3月1日,学校召开中层以上干部会议,宣布省委关于学校校长调整的决定。省委组织部副部长龚文东出席会议并讲话。省委教育工委委员,省教育厅党组成员、副厅长仲红波宣读省委决定。会议由校党委书记罗公利主持。

省委决定,曾庆田同志任山东科技大学党委副书记、校长。姚庆国同志不再担任山东科技大学党委副书记、常委、委员、校长职务。

姚庆国对省委决定表示坚决拥护、完全服从。他深情回顾了自己在山东科技大学学习、工作、生活的美好时光和任职期间学校事业发展的重要历程,衷心感谢组织的信任与栽培,感谢师生员工的支持与奉献。他用语言、感谢、原谅、决心、祝愿五个词表达了自己对教育事业、对学校的深厚感情和热切期盼,表示作为一名共产党员,将一如既往地严格要求自己,以新的方式为党的教育事业贡献新的力量,衷心祝愿学校的明天更美好,祝愿教育强国早日实现,相信学校一定能在省委的坚强领导下,在学校党委的团结带领下,早日建成工

科主导、特色鲜明的高水平应用研究型大学。

曾庆田表示坚决拥护省委决定,衷心感谢组织多年来的培养和信任。他表示,在学校高质量发展的历史机遇期,接过校长的接力棒,深感责任重大,使命光荣。面对新岗位、新使命、新挑战,将以坚定的信心和决心恪守职责,心怀理想信念,勤学善思强本领;心怀使命担当,真抓实干谋发展;心怀敬畏戒惧,廉洁自律守底线。面对组织的信任和重托,面对同志们的厚爱和期待,以此为新起点,倍加珍惜学校快速发展的良好态势,倍加珍惜风清气正团结奋进的良好氛围,踔厉奋发,笃行不怠,忠诚履职,不辜负组织的信任与重托,不辜负全校干部职工的厚爱与期待,全心全意为学校事业发展不懈奋斗。

罗公利在主持会议时表示,学校党委行政完全拥护、坚决支持省委决定。他表示,省委对学校领导班子作出的调整,是从全省高等教育改革发展的大局出发,根据我校事业发展需要作出的重要决定,充分体现了省委对学校的高度重视和关心支持,必

将对山东科技大学事业发展产生深远影响。他代表学校党委提出三点意见,一是服从组织安排,全力支持配合。学校党委坚决拥护省委决定,坚决落实党委领导下的校长负责制,支持曾庆田同志依法独立负责的开展工作。二是维护班子团结,凝聚发展合力。坚决贯彻执行民主集中制,自觉维护班子团结,做到思想上同心、目标上同向、工作上同步,大力营造干事创业的浓厚氛围,全力打造科大事发展的“高铁动车组”。三是坚持改革创新,做好各项工作。当前学校正处于加快推进“双高”建设的关键时期,正处于爬坡过坎、追赶超越的紧要阶段,要在提高办学治校本领上下功夫,在增强改革发展合力上下功夫,在主动履职尽责上下功夫,以实实在在的工作业绩回报省委的信任、各级领导的关心和全校师生的期待,为新时代社会主义现代化强省建设作出新的更大的贡献。

省委组织部干部五处、省教育厅(省委教育工委)高校干部处有关负责同志出席会议,学校领导班子成员和中层干部参加会议。

### 产教共创 协同发展

## 山东科技大学产业金融春季论坛

60余名校友返校共商发展

本报青岛讯(通讯员丁磊)近日,我校产业金融校友会在校友之家举办产业金融春季论坛,来自产业金融、青岛、济南等校友分会主要负责人及产业与金融领域校友60余人参加活动。

产业金融校友分会会长赵益群介绍,产业金融校友分会旨在推动“新时代校友经济”的发展,促进母校科研成果转化,促进技术与资本的紧密结合,让校友创业致富、母校荣光得名、城市发展复兴,实现共建共享共赢。

论坛活动中,浙江大学友创总经理王孝铜作“高校股权投资基金分析”报告,介绍了清华大学、北京大学、上海交通大学、浙江大学四所高校股权投资基金相关做法,对“高校系”

股权投资基金开展现状进行分析研判。

江苏威腾体育董事长、会计学2001级校友张妍作创业分享报告。围绕“选择比努力更重要”“不血拼、寻找势能降维打击”“信赖团队、不断提高组织效能”“在不确定中做长期战略规划”“利用好每一次危机作为弯道超车的好机会”等五个主题进行创业经验分享。

在路演环节,德科瑞联合创始人、土建学院济宁校友会会长徐炳辉,测绘学院教授孙林、艾波分别进行了项目路演。

在沙龙环节,赵益群、郭超、罗纪恩、邵莉、张兴礼等5位校友围绕产业金融投资及高校科技成果转化等主题进行了对话交流。



## 降耗节能 助力新旧动能转换

交通学院赵子亮教授主持的“高性价比增程器系统开发与整车集成应用”项目,高度契合“双碳”国家战略目标,获山东省“重大科技专项支持”。目前,项目组从整车需求出发,正在研发高性价比、高效率、高集成度增程器系统,完成后可实现批量生产并市场销售,提升山东省新能源车辆研发水平。预计可形成直接产值200亿元。

图为赵子亮教授在指导科研人员开展研制工作。

(信永华/摄影报道)

### 推动教学创新 培养一流人才

苦练内功 设擂比武

## 我校教师教学创新大赛已连续3届

本报青岛讯(王鹏 钱凤)随着线下教学活动的正常化,教育教学方法、教学艺术日益受到关注和重视。

2023年春季学期开始,为提高广大教师教学水平,引导教师三尺讲台建新功,山东科技大学举办第3届教师教学创新大赛,46位教师参加了比赛角逐。最终,刘洪霞等7个教师(团队)获一等奖,张文睿等11个教师(团队)获二等奖,姚树玉等13个教师(团队)获三等奖,王丽丽等8个教师(团队)获优秀奖。

大赛分副高1组、副高2组、正高级及以下组、中级及以下组四个组进行,每组设校外评委3人,校内评委2人。比赛包括课程教学创新成果报告、现场教学展示和教学创新设计汇报三个部分。

参赛教师立足“以学生为中心”的教学理念,深挖教学痛点,通过重构教学内容、创新教学方法、创设教学环境及多元化评价教学效果等,对课程进行了系统设计与创新,充分展示了我校优秀教师在教学中的创新成果与实践成效。

### 敢于争先 争创一流 | 为建设高水平大学做贡献 |

图书信息中心、实训中心、智能研究院拔地而起——

## 全力推进新基建 服务师生强保障

□ 记者任波

2022年10月,学校图书信息中心交付使用,消息传出,不少师生纷纷去打卡留念。拥有一座宽敞气派的图书馆——山东科技大学师生多年梦想终于实现落地。

12月,建立在学校东门处的青岛智能无人系统创新研究院项目取得青岛西海岸新区行

政审批局颁发的竣工备案证,标志着该项目已完成全部竣工验收备案手续,具备了交付使用条件。该项目是2021年山东省新旧动能转换优选项目,项目投入使用后将会为学校“双一流”高水平大学建设和实现第三次党代会确立的目标任务提供重要基础设施保障。

工程实训中心拔地而起,宽敞明亮的楼宇为师生提供了高大上的实训空间;畅通无阻的海天路到厚重大气的学校东门,实现了学校东西交通全程贯通;蜿蜒整洁的北环山路沿着笔架山山曲径通幽……

一个个项目交付使用,一桩桩实事办成落地,师生梦想逐一

实现,学校旧貌换新颜。近年来,工程实训中心、图书信息中心、智能研究院等学校一流设施建设工程深入推进,校园道路、笔架山登山步道、若水园等景观建设一一建成,基建工程建设强力推进,为学校发展做好基础保障,师生“急难愁盼”和“热切期盼”的一桩桩实事落地开花。

基建处处长吴正龙介绍,近年来,在学校党委行政的坚强领导下,基建处正全面落实学校第三次党代会确定的目标任务,深入推进一流设施建设工程。

不少师生有这样的感慨:“学校的变化是翻天覆地的,是以肉眼可见的迅速变美、变多、变通畅”。(下转第2版)